

年景

和家人一起 异乡也能变故乡

实习记者 吕梦帧



林欣悦在大堡礁的海底下尽情潜游。

B 反季节旅游成金字招牌

当曹洪超用极地羽绒服把自己裹成肉粽时，沈欣悦却穿着短袖和热裤在昆士兰州的街头兑零钱，她迫不及待地想买一支芒果味的冰棍去解暑。“宁波的冬季太长了，妖风让我瑟瑟发抖，我开始怀念夏天的味道。”于是，她和家人从杭州出发，来到了澳大利亚。

2月的澳大利亚散发出夏天的热辣，80%的时间平均温度超过25摄氏度，就算从太平洋上送来一阵暴雨，也都维持在20摄氏度以上。对于那些怀念夏季粘稠感的人来说，澳大利亚的确是个不二选择。

林欣悦来到了心仪已久的凯恩斯。它位于澳大利亚的东北部，虽然地势低平，背靠大海，却带着股热带雨林的风情。“大概是因为它是一座海滨城市，居住的人并不密集，一幢楼和一幢楼的间隔很远，人们走路的步伐很小，慢悠悠地，整个城市的节奏都很慢。这座城市有种遗世独立的安静，一到深夜，乌鸦们就会飞到枝桠上发出哀鸣，特别清楚，好像是故意要给这座城市制造一些特别的声音。”

林欣悦对凯恩斯情有独钟的最大原因却是为了在海底探索新世界。

从途牛春节出游的订单看，“澳大利亚-悉尼-大堡礁”的攻略受到了极大的关注，像“潜水”“游船”“帆船”“跳伞”等产品均有不少用户预订。林欣悦早就在1月份价格最优惠的时候为家人预定了潜水项目……

“海底的潜水，是一场彻底的放松，我可以让自己处于完全放空的状态，水的压强忽略不计，我的压力在无边无际的大海面前化为泡沫。”欣悦说，其实，当事后再回想起吨位庞大的鲸在身边跳来跳去，海豚在水里围着你逗你玩，南非沙丁鱼大迁徙时鲨鱼、海豚、飞鸟、鲸分食沙丁鱼如同黑帮片里群枪混战的场景时，那种失意的感觉早已被抛到九霄云外了。这大概也是众多游客选择“人少景美”的重要原因。

当出境游面临消费升级、客群迭代等的转型，像林欣悦这样的90后逐渐成了出游主力军，像广之旅这样的旅行社更针对这群年轻游客进行了金字招牌的调查，发现“深度+慢游”行程才是这群90后的心头肉，比如利用一个星期左右，深度游览一个国家，以2-3个城市作为主要目的地，选择“人少景美”目的地停留2-3晚，将出游节奏放慢一些。

C 出境海岛已成热门

据国家旅游局统计，2017年中国人均出游次数达3.7次，出境游约1.29亿人次。人们愿意花更多钱购买更好的旅游服务与体验，提升旅行幸福感。

“我们在旅行社订了跟团游，和自由行的预约没有相差很多，而且项目很全面服务也不错。”周晨露在当地的旅行社订了七天六夜的新加坡旅游套餐，折合下来，一个人大概4000元，七天就能玩遍新加坡所有热门的景点项目，性价比很高。趣旅全网的数据显示，2018春节期间出境海岛游预计超过450万人，其中春节黄金周7天预计超过200万。

对于周晨露而言，新加坡不只有“3S”的资源(Sun, 阳光; Sand, 沙滩; Sea, 海洋)，在享受柔软细腻的白沙和碧海蓝天的同时，还能疯狂地满足她的“买买买”。选择同样高性价比、购物环境更友好的海岛shopping，是她旅游时的小“私心”。

“欧美能买到的，在新加坡也能买到，而且化妆品、奢侈品的价格更优惠。”2016年，因为客流量的破表让越来越多的奢侈品品牌入驻新加坡机场免税店，成为门面担当。而因为汇率的问题更让新加坡拥有了绝对的价格优势。比如一款科颜氏的深层清洁白泥面膜125ml在国内的专柜被贴上了280元的标签，新加坡的檀宜免税店里，178元的价目牌“跌破”周晨露的眼镜，这亲民的价格和巨大的价格落差让她直呼过瘾，顺手往购物车里多加了两大罐，并在朋友圈里发了一条定位，呼吁亲朋好友来她这里“买买买”。就这样，周晨露在微信上收到了各种长度的购物清单。

周晨露说，在看似冲动消费的背后其实还是暗藏着精打细算的原理，海岛的物美价廉让她和一样的年轻女性消费者心驰神往，带动了旅游业的发展。而海岛旅游最经济的地方其实还在于能让游客在风景名胜区逗留整整一个星期，去尽情地畅游所有的游玩项目，而且景点和景点间的距离相隔不远，在吃住行娱上能为游客们节省下多少的旅行开支？这或许是海岛旅游火热的最关键原因吧。

结语：春节是和家人团聚的时刻，别因为旅游而冷落等你归家的父母。和家人一起旅游，异乡也能变成故乡。

我在南方的艳阳里怀念北方的大雪纷飞，你在北方的寒夜里想念四季如春……这是进入2月份后的南北半球两端，人们肆意徜徉的生活状态。

《2018年春节黄金周旅游趋势报告》显示，异地旅游、出国过年成了90%用户的主流选择，其中“南往北跑，北往南游”的趋势相比去年愈加明显，国内的黑龙江、吉林，国外的澳大利亚成了南辕北辙的最火“中转站”，“反季节旅游”的越炒越热为我们勾勒出新年旅游的最新飞行轮廓。

A 去北方寻找冰雪王国

“宁波第N次入冬失败”，2017年一场失约的雪，让曹洪超心里怅然若失。身在南国，相比延绵的雨季，雪是隐居的“世外高人”，远离喧嚣的市区，只是偶尔在山区露个面，这份“清高自持”让他更加羡慕被皑皑白雪覆盖的其他城市来。

正如蚂蚁蜂窝所预测的2018年春节一样，中国自由用户不再热衷于“到达”一个遥远的目的地，而更懂得“旅行的意义”。“在朋友圈显示地理坐标只能让旅游增加一份外化的‘仪式感’，而更有价值的内容还是在我分享的照片里，那才是记录我踏上‘北极’的真实意图。”在狗年春节还没到来之前，曹洪超在携程APP上订了两张“宁波-哈尔滨”的飞机票，深入大兴安岭的腹地寻找北纬53度半的冰雪王国。

零下45摄氏度，滴水成冰，北红村的清澈冷冽让他心生敬畏。一大清早天蒙蒙亮，就被宾馆外东北汉子们爽朗豪迈的笑声给吵醒，裹上厚厚的棉絮，在一阵吆喝声中被马拉犁驮着一座座低矮的饭馆、酒吧门前“簌簌”溜过。到了圣诞村滑雪场，才发现他们已经是最新的一批人了。滑雪场的入口已经排满了各种慕名而来的行者，他们中有些是和他一样无知无畏的滑雪菜鸟，什么装备也没有；有些却一手架着没过头顶的滑雪长板，一手扛着色彩斑斓的专业滑雪服蹲踞在一点，恨不得一开馆就戴上护目镜踏上雪板扬长而去。但此刻的他们，心境却高度统一，“滑雪前的心理过程就像一场朝圣，所有人心照不宣，默默享受着这个状态。检查装备的检查装备，喝热水的喝热水，连空气都是庄重的。”但开馆后，朝圣就变成了一场狂欢。

用速度和激情去形容滑雪的过程最为妥帖，而雪场的高度决定滑雪的“刺激程度”。落差越大，滑降的时间就越长，留给滑雪者肾上腺激素分泌的时间也越长，“海拔581米，山体落差200多米，总长3000多米”，短短2个小时里，曹洪超来回滑行了35次，像开车一样在看不到边际的雪场里漂移、加速，从一个高坡滑下又被“传送带”送到另一个高坡。他爱上了这项极限运动，抛开所有的顾虑，融入这片冰天雪地的纯净里，即便耳边呼啸的北风刮痛耳膜，他还是极度地享受这种心脏收缩、手心出汗的感觉。

蚂蜂窝旅游研究中心负责人冯饶也在冰雪运动等特色旅游产品的开发日渐成熟的背景下进行分析，认为在春节出游中这类体验型产品将会比以往的观光型产品更能调动用户的消费意愿。重品质、重服务的旅游产品，在未来的市场竞争中将更具优势。



在漠河的“圣诞滑雪场”，曹洪超全副武装。

翰林珠院：笔墨凝书香，春联送祝福！——2018翰林新年写春联活动



来到活动现场。

金海雄老师和陈忠良老师还真是煞费苦心！事先就统一拟好春联书写内容，在各自班群上发布，并提议学员

先试练一下，以便活动现场互教、互学及交流。

上午10点半，在暖暖的新年互道祝福中，现场活动开始，金海雄老师和陈忠良老师大笔一挥，分别为大家献上春联及福字，这良好的喜庆开始，怎不教人开心！手机频频举起，记录下来这难得的瞬间！

学员仔细观察，认真琢磨！交流春联寓意，体验书法魅力！自己写一写，自己练一练！体验这独特的中国传统文化！

今天，时来春风餐厅热闹非凡，喜气洋洋！“喜迎春风拂绿柳，笑迎玉犬送金鸡”金海雄老师和陈忠良携手率书法沙龙及书法班联谊写春联送春联活动，既弘扬了中华民族传统文化，又增加了二个班级的互动交流、学习机

会。看到了书写春联的成果，站在自己亲手创作的作品旁拍个照，留个念，多开心！

翰林旅院书法沙龙、书法班新春写春联送祝福习作活动圆满结束。此次活动营造了一个良好、文明、和谐的学习氛围及浓浓的亲情和年味。

翰林学士招募继续火热进行中
院长——秦成维老师，浙江省特级教师、宁波市享受教授级待遇中学高级教师。
报名电话：0574-27886877 27886866
报名地址：宁波市中山东路2437号五一广场东楼一楼
 (报名时携带1张2寸证件照和退休证)。